附件

大连科技学院本科专业评价方案
    为贯彻落实《教育部关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》（教高〔2018〕2号）以及中共中央国务院印发《深化新时代教育评价改革总体方案》（2020年10月）精神，依据《辽宁省普通高等学校专业评估指标体系（通用）》以及《大连科技学院“十四五”教育事业发展总体规范（2021-2025）》（大科院发〔2021〕144号），进一步加强本科专业建设，实现“加强本科专业设置与建设管理，优化专业结构，改善办学条件，发挥专业优势，办出专业特色，提高教学质量”的专业建设目标，结合我校实际，特制定本方案。

一、指导思想
以国家及辽宁省中长期教育改革和发展规划纲要为指导，紧紧围绕“学生中心、产出导向、持续改进”的理念，坚持“以评促建、以评促改、以评促管、以评促强”的方针，加强内涵建设，突出特色发展，推进学校专业结构优化，完善本科教学质量监控与保障体系，进一步提高人才培养质量。

二、基本原则

（一）导向性原则。树立“质量为王、标准为先、使用为要”的标准意识，建立“兜住底线、保障合格、追求卓越”的三级建设发展机制,形成持续改进的质量保障体系。

（二）过程性原则。引导专业重视人才培养目标定位与实现，关注目标实现的过程要素，以过程管理保质量，以校内评价抓常态，以专业认证上水平，以持续改进为动力，以特色建设促发展。

（三）主体性原则。学校是组织评价工作的主体，学院是专业建设的主体，在遵循专业建设普遍规律的基础上，兼顾各专业间的差异和特点，引导专业找准定位，提高质量，办出特色。

（四）定量与定性相结合原则。对于专业建设管理中可以量化的指标作为专业基本状态评价的定量指标，不可量化的指标作为专业内涵建设评价的定性指标。专业基本状态评价主要以当年“高等教育质量监测国家数据平台”填报数据以及本科教学质量报告为依据，辅以各职能部门提交数据；专业内涵建设评价通过专业提交材料、汇报和现场考察等方式进行。
三、评价范围及周期
已进行省级及校级“一流”专业立项的专业必须每年参加评价，其他专业视情况酌情参加。
专业基本状态每年进行评价，专业内涵建设视情况进行评价。
四、评价程序
（一）专业对专业内涵建设情况进行自评
各专业要认真学习《本科专业评价指标体系》（见附件），按照学校统一安排对参评专业内涵建设情况开展自评，总结成绩，凝练特色，查找问题，根据要求撰写并提交《专业自评报告》，第二年开始针对上一年度问题及建议附《整改情况总结》。

（二）教学评价办公室组织专业基本状态评价
教学评价办公室依据当年“高等教育质量监测国家数据平台”填报数据以及本科教学质量报告，相关职能部门协同针对定量指标进行各专业基本状态评价，形成评价结果。

（三）汇报与现场考察
学校组织专家组对各专业内涵建设情况进行现场考察。现场考察方式包括听取专业建设情况汇报、调阅相关教学资料、召开座谈会及访谈等。专家组根据现场考察情况进行评审，并形成书面意见和建议。

（四）形成评价结论
依据《本科专业评价指标体系》形成专业评价结果，以适当方式予以公布，并根据评审专家的书面意见形成《专业评价报告》，及时反馈。
（五）持续改进
专业根据《专业评价报告》，撰写《专业整改方案》，经学院讨论审议通过后，报主管部门备案。专业要按照整改方案逐项落实，持续改进，学校将在下一年度评价时进行整改情况检查。
说明：以上程序（一）和程序（三）视专业内涵建设当年是否需要评价情况进行组织。
五、时间安排

专业评价原则上在“高等教育质量监测国家数据平台”当年监测数据填报完成之后进行。
六、结论应用
专业评价结果作为专业结构优化调整、专业分类及优势特色专业建设的依据。

七、附则
本方案由教学评价办公室负责解释，从发布之日开始实施。
附件：大连科技学院本科专业评价标准

