高校毕业生参加政府补贴职业技能培训热点问答

1、 高校毕业生可以参加政府补贴职业技能培训吗？ 

答：毕业年度高校毕业生（以下简称为“高校毕业生”）可以参加政府补贴职业技能培训，培训后取得职业资格证书的，按规定享受职业培训补贴和初次职业技能鉴定补贴。高校毕业生具体包括：①本市生源全日制普通高等院校的统招毕业生；②本市行政区内全日制普通高等院校毕业生；③本市行政区内技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生。

温馨提示：毕业年度高校毕业生报名参加政府补贴职业技能培训有效时间为毕业当年6月20日至12月，参加政府补贴培训起始时间应处于非就业状态。

二、参加哪些专业的培训可获得政府补贴？

答：根据产业发展和市场需求，市级人力资源社会保障部门和财政部门会定期发布政府补贴培训专业指导目录，参加此目录中的职业（工种）培训，并取得相应证书的，可获得政府补贴。目前以2018年6月发布的政府补贴培训职业（工种）目录（2018年版）中培训职业（工种）为准（有生产类、制造维修类、餐饮及酒店服务类等10大类82个技能培训专业和创业培训）。

政府补贴培训职业（工种）目录可通过以下方式查询：关注大连人社12333微信公众号（扫描宣传单后二维码），通过信息浏览—就业创业—就业培训栏目查询。

三、参加政府补贴职业技能培训采取什么样的补贴方式？（可以不用交费，直接参加培训吗？）

答：本轮培训补贴实行“先垫后补”的方式。即先缴纳学费，待培训结束，鉴定完成，取得相应证书后给予补贴。

参加职业技能培训和创业培训的高校毕业生，培训后取得《国家职业资格证书》（或《专项能力证书》）的，给予一定标准的职业培训补贴和初次职业技能鉴定补贴。

四、高校毕业生可以到哪些培训机构参加政府补贴培训？

答：高校毕业生需到经政府认定的培训机构参加政府补贴培训，只有经认定的培训机构才可承接市政府补贴职业技能培训工作。2019年大连市政府补贴培训认定培训机构及培训项目名录可通过关注大连人社12333微信公众号（扫描宣传单后二维码），通过信息浏览—就业创业—就业培训栏目查询。

五、高校毕业生如何参加政府补贴职业技能培训及申领补贴？

答：1、申请培训资格。高校毕业生持身份证和毕业证到就近街道（乡镇）劳动保障事务所进行个人基本信息填报并申领“培训券”。

特别说明：高校毕业生应确保其所提供个人信息的准确性，因弄虚作假、信息错误等原因造成无法申领培训补贴或不符合职业技能鉴定申报条件而不能参加鉴定的，由个人自行承担相应责任和损失。
2、 培训报名。符合条件的高校毕业生办理完培训申请后，持培训券自主选择认定培训机构报名参加培训（也可先通过市人社局官网的“政府补贴培训个人报名”窗口报名），培训机构收取培训费并及时向学员开具正规票据。
3、 特别说明：如办理完培训申请后参训人员身份类别发生变化或补贴培训目录调整的，均以培训机构开班备案时间为准。

3、参加培训及鉴定考试。
4、补贴资金申请。高校毕业生在结束培训及鉴定考试，并取得职业资格证书（或职业技能等级证书、《专项能力证书》、《培训合格证书》）后向户籍（居住地）或毕业高校所在区市县、先导区就业培训管理部门提出补贴申请。并提供以下材料：
（1）社会保障卡（或申请者本人银行账户）；

（2）职业资格证书原件和复印件；

（3）培训机构开具的行政事业性收费票据（或税务发票），其中，申请职业技能鉴定补贴的还应提供鉴定机构开具的行政事业性收费票据（或税务发票）。

5、领取补贴资金。申请材料审核通过且公示无异议后，补贴资金将支付到申请者本人社保卡或个人银行账户。
高校毕业生参加政府补贴职业技能培训流程

1、 申请培训资格。

高校毕业生持身份证和毕业证到就近街道（乡镇）劳动保障事务所进行个人基本信息填报并申领“培训券”。

2、 培训报名。

高校毕业生办理完培训申请后，持培训券自主选择认定培训机构报名参加培训，培训机构收取培训费并向学员开具正规票据。

3、 参加培训及鉴定考试。

高校毕业生按规定参加培训及鉴定考试。

4、补贴资金申请。

高校毕业生在结束培训及鉴定考试，并取得职业资格证书后向户籍（居住地）或毕业高校所在区市县、先导区就业培训管理部门提出补贴申请，并提交相关材料。

5、领取补贴资金。

申请材料审核通过且公示无异议后，补贴资金将支付到申请者本人社保卡或个人银行账户。
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